
 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ 

Συνάντηση με Κέντρο Οικονομικών Ερευνών Πανεπιστημίου Κύπρου 

23 Νοεμβρίου 2018 

Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 23 Νοεμβρίου 2018, συνάντηση μεταξύ του Προέδρου και Μελών 

του Συμβουλίου Οικονομίας και Ανταγωνιστικότητας Κύπρου με Μέλη του Ακαδημαϊκού Συμβουλίου 

και ακαδημαικού Προσωπικού του Κέντρου Οικονομικών Ερευνών (ΚΟΕ) του Πανεπιστημίου Κύπρου. 

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου Οικονομίας και Ανταγωνιστικότητας, κος Τάκης Κληρίδης,  ενημέρωσε  για 

τον τρόπο λειτουργίας και τις εργασίες του Συμβουλίου. Tόνισε ότι αυτό θα λειτουργεί με πλήρη 

διαφάνεια, δημοσιοποιώντας όλες τις μελέτες του και συστάσεις πολιτικής. Θα γίνονται 

εμπεριστατωμένες και πρακτικές εισηγήσεις για επίλυση διαρθρωτικών και άλλων προβλημάτων της 

οικονομίας, λαμβάνοντας υπόψη τα αποτελέσματα διεθνών πλαισίων συγκριτικής αξιολόγησης των 

δεικτών ανταγωνιστικότητας, αλλά και τις απόψεις των εμπλεκομένων φορέων στην Κύπρο. Έγινε 

επίσης  αναφορά στη δημιουργία υπο-επιτροπών εντός του Συμβουλίου οι οποίες έχουν αναλάβει την 

περαιτέρω διερεύνηση ειδικών θεμάτων σε τομείς προτεραιότητας. 

Ο κος Κληρίδης αναφέρθηκε επίσης  στην ευρωπαική διάσταση του θέματος και τη σχετική Σύσταση 

του Συμβουλίου της ΕΕ, ενημερώνοντας και για την πρόσφατη συνάντηση που είχαν στις Βρυξέλλες τα  

15 αντίστοιχα Συμβούλια που έχουν συσταθεί  σε ισάριθμα κράτη μέλη. 

Η Διευθύντρια του ΚΟΕ και παράλληλα Μέλος του Συμβουλίου Οικονομίας και Ανταγωνιστικότητας 

Κύπρου, κα Έλενα Ανδρέου, ενημέρωσε αναφορικά με τις εργασίες του ΚΟΕ, το οποίο αποτελεί ένα 

ανεξάρτητο και μη κερδοσκοπικό ερευνητικό φορέα. Έκανε αναφορά στο ερευνητικό έργο και τις 

μελέτες κυπριακού και ευρωπαικού ενδιαφέροντος που διεξάγει το Κέντρο  με στόχο την προαγωγή της 

οικονομικής γνώσης και τη συμβολή  στην βελτίωση της οικονομικής πολιτικής.  

Στη συνάντηση συμμετείχε και ο Καθηγητής Χριστόφορος Πισσαρίδης,  Μέλος του Ακαδημαϊκού 

Συμβουλίου του ΚΟΕ και τέως Πρόεδρος του Συμβουλίου Εθνικής Οικονομίας,  ο οποίος  κατέθεσε τις 

δικές του απόψεις και συμβουλές όσον αφορά την αποτελεσματικότητα των παρεμβάσεων πολιτικής 

καθώς και τις προβληματικές πτυχές της κυπριακής οικονομίας που κατά προτεραιότητα θα πρέπει να 

τύχουν αντιμετώπισης.   

Επίκεντρο των συζητήσεων αποτέλεσαν οι πιθανοί τρόποι συνεργασίας και αξιοποίησης των 

ερευνητικών εργασιών του ΚΟΕ.  Ο Καθηγητής Σωφρόνης Κληρίδης, Πρόεδρος του Τμήματος 

Οικονομικών του Πανεπιστημίου Κύπρου και μέλος του Συμβουλίου του ΚΟΕ,  επιβεβαίωσε ότι το ΚΟΕ 

θα μπορούσε να συμβάλει στο έργο του Συμβουλίου μέσα από την εμπειρογνωμοσύνη και 

εξειδικευμένο έργο που έχει παράξει, μεταξύ άλλων σε θέματα παραγωγικότητας και 

ανταγωνιστικότητας αλλά και μακροοικονομικών εκτιμήσεων. 

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου  επεσήμανε την μεγάλη προστιθέμενη αξία που μπορεί να  έχει η 

συμβολή του ΚΟΕ αλλά και γενικότερα της ακαδημαϊκής κοινότητας στο έργο του Συμβουλίου. 

Συμφωνήθηκε ότι  η  συνεργασία μεταξύ των δύο φορέων θα μπορεί να γίνεται μέσω της αξιοποίησης  



  

των υφιστάμενων εργασιών του ΚΟΕ, αλλά και  μέσω της ενδεχόμενης συμμετοχής του  στη διεξαγωγή  

νέων μελετών  που θα  ανατίθενται από το Συμβούλιο σε ανεξάρτητους εμπειρογνώμονες.  
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